

欧洲三国承认巴勒斯坦国凸显欧美分歧

挪威、西班牙和爱尔兰5月22日分别宣布承认巴勒斯坦国。分析人士认为,此举或将在欧洲产生连锁效应,欧美在巴以问题上的立场分歧将不断凸显。

多重原因转变立场

挪威首相斯特勒、西班牙首相桑切斯、爱尔兰总理哈里斯22日分别宣布承认巴勒斯坦国。三国决定都将于5月28日生效。分析人士指出,欧洲三国集中改变立场,有历史和现实的多重原因。

爱尔兰都柏林大学学院中东政治学教授文森特·杜拉克说,爱尔兰国内对巴勒斯坦人的支持比西欧大部分国家都要强烈,这种支持可以追溯到爱尔兰曾作为英国殖民地的历史根源。

西班牙和挪威曾在巴以和平进程中扮演重要角色。1991年,马德里中东和会召开后,巴勒斯坦解放组织同以色列、美国关系缓和。1993年,巴以双方在挪威首都奥斯陆达成奥斯陆协议,决定在1999年5月4日前结束巴最终地位的谈判,被视作巴以和平进程的里程碑。

斯特勒表示,自奥斯陆协议达成以来,挪威和许多其他国家原本计划在巴以达成和平协议后,对巴勒斯坦国予以承认。但随着该地区冲突日趋严重,挪威政府认为必须改变政策。

本轮巴以冲突爆发后,包括挪威、西班牙、爱尔兰在内的欧洲多国爆发大规模抗议活动,要求停火止战。此外,

冲突外溢效应持续扩大,会危及欧洲自身,红海航线受阻对欧洲贸易带来冲击,也是欧洲国家调整立场的现实考量。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利今年年初在法国《大洲》杂志发文说,身处两场战火之间的欧洲“被置于危险中”,欧洲不应过于将巴以问题“交给”美国处理,而应更为主动,因为冲突“非常直接地影响我们”。

会否出现连锁效应

22日,在分别作出承认巴勒斯坦国的决定后,挪威、西班牙、爱尔兰三国领导人呼吁,尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的自决权,促进中东的和平与和解。

在当前加沙地带人道主义危机加剧的背景下,三国的决定备受关注。尽快重返以“两国方案”为基础、政治解决巴勒斯坦问题的正确轨道是当务之急。

分析人士认为,目前超过三分之二的联合国会员国都已承认巴勒斯坦国,但并不包括西方主要大国。欧洲三国的决定有望加速推动其他西方国家承认巴勒斯坦国。

法国总统马克龙今年2月表示,对于法国而言,承认巴勒斯坦国的问题不再是“禁忌”。马耳他和斯洛文尼亚3月表示,当“情况合适”时,“准备承认巴勒斯坦”。

克罗地亚萨格勒布大学教授赫尔

沃耶·克拉希奇认为,其他一些欧洲国家效仿西班牙、爱尔兰和挪威的做法,因为它们逐渐意识到,只有承认巴勒斯坦国,才能促使巴勒斯坦问题的最终解决。

博雷利22日在社交媒体上发文说:“在共同外交和安全政策的框架内,我将不懈地与所有成员国合作,推动基于‘两国方案’的欧盟共同立场。”

不过,也有分析指出,希腊、捷克等与美国和以色列合作多、关系近的欧洲国家仍“按兵不动”,巴勒斯坦国要获得欧洲国家的普遍承认还面临不少困难。

欧美政策分歧显现

美国《政治报》网站报道说,就欧洲三国宣布承认巴勒斯坦国一事,美国政府“并不高兴”。据报道,一位美方官员表示,美国已向三国明确表示,承认巴勒斯坦国对事态发展并无帮助。英国《卫报》则评论说,上述三国承认巴勒斯坦国具有重要意义,表明“美国自奥斯陆协议以来在巴以和平进程中的主导权正被削弱”。

近来,欧洲方面与美国在加沙战事和巴以问题上的立场分歧愈发明显。博雷利今年2月曾敦促美方减少对以军援,而不是只在口头上批评以色列。本月13日,博雷利在美国斯坦福大学演讲时表示,美国的中东政策已显现“疲态”,欧盟应为解决巴勒斯坦问题作

更多努力。

联合国安理会4月18日就一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案进行投票。该草案获得12票赞成,其中包括法国、马耳他和斯洛文尼亚三个欧盟成员国,而作为安理会常任理事国的美国投出唯一反对票,致使该草案被否决。此外,就国际刑事法院检察官卡里姆·汗本月20日向国际刑事法院申请逮捕以色列总理内塔尼亚胡等人一事,法国、比利时等国也与美国的立场不同。

斯洛文尼亚内幕新闻网在一篇分析文章中说,欧洲和美国在巴以问题上的不同立场源于政治理念、历史视角和地理因素的差异。美国需要维护霸权地位和战略利益,而过往战争的伤痕让欧洲国家厌恶冲突暴力。此外,欧洲靠近中东地区,巴以冲突对欧洲的影响更为直接。

克拉希奇表示,欧洲国家会继续坚持在加沙地带停火止战,而美国将继续支持以色列,欧美在巴以问题上的分歧势必会加剧。总部设在比利时布鲁塞尔的智库国际危机组织美国项目主任迈克尔·汉纳说,欧洲国家承认巴勒斯坦国的影响将随着时间推移逐步累积,“这告诉我们,美国正日益孤立”。(据新华社布鲁塞尔5月23日电)



英国大选 7月举行

5月22日,英国首相苏纳克在伦敦唐宁街10号首相府前发表讲话。

英国首相苏纳克22日宣布,英国将于7月4日举行大选。新华社发



东部战区位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习

新华社南京5月23日电 东部战区新闻发言人李熹海军大校表示,5月23日至24日,中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,重点演练联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑衅的严重警告。

■广告

“公益体彩 快乐操场”报名通道开启 30个学校名额等你来申请

5月22日上午,河南省体育彩票管理中心举行了2024年“公益体彩 快乐操场”(河南省)启动仪式,并同步开启报名通道。这一公益项目,历经十一载春华秋实,已深深植根于河南乡村体育教育的沃土,成为推动乡村体育事业发展的力量。

“公益体彩 快乐操场”作为国家体

育总局体育彩票管理中心发起的一项全国性公益品牌活动,自2013年在河南落地以来,始终秉持“公益先行、教育为本”的理念,致力于改善乡村学校的体育设施条件,丰富乡村孩子的课余生活,提升其身体素质。十一年间,河南省体彩中心累计投入504万元,为301所乡村中小学配备了体育器材和设施,惠及师

生超过105万人。

河南省体育彩票管理中心主任王海新表示,今年是河南省体育彩票上市29周年,也是中国体育彩票全国统一发行30周年。30年来,中国体育彩票已累计筹集公益金超8000亿元,在助力体育强国建设和社会公益事业方面发挥出重要作用。

你身边有缺少体育器材和专业体育老师的学校吗?2024年,“公益体彩快乐操场”活动将继续在河南省内开

展,计划为30所乡村学校提供价值约20万元的体育器材和设施。活动将继续开展体育支教服务,10所受捐赠学校将获得秋季一个学期的体育支教服务,另外20所学校每所学校也将得到由专业体育教师带来的两节“快乐体育课堂”。

即日起至6月21日,河南省内体育器材匮乏的公立小学均可登录河南体育彩票官网进行报名申请,为期一个月。对于那些信息不畅的边远学校,热心公众也可以帮助他们完成报名工作。

第3856期

分类广告

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线:4963338 13603904025 17530891335

回收名酒洋酒

●回收各种老酒 18768937777

老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375

回收名酒

●回收名酒老酒 16638674999

园林绿化

●设计施工养护 18803759991

商铺招租

鹰城广场对面临街店面,面积136平方米水电齐全! 15038810970 13733781688

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。